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Реалізація індивідуальних освітніх траєкторій розвитку дітей молодшого 

шкільного віку з особливими освітніми потребами 

Коц Аліна 

Науковий керівник – доктор педагогічних наук, професор Т. О. Довженко 

 

На даному етапі розвитку освіти в Україні основним завданням сучасної 

початкової школи є надання особистісної педагогічної, психологічної та 

соціальної допомоги дітям, які мають особливі освітні потреби. Індивідуальна 

освітня траєкторія розвитку молодшого школяра − це персональний шлях 

реалізації особистісного потенціалу учня, що ґрунтується на врахуванні 

особистих освітніх здібностей, потреб та можливостей дитини. З огляду на це 

проблема реалізації індивідуальних освітніх траєкторій розвитку дітей 

молодшого шкільного віку, що мають особливі освітні потреби набуває все 

більшої актуальності. 

Індивідуальні програми для навчання і виховання дітей з особливими 

освітніми потребами були розроблені такими педагогами, як: Т. Власова, 

Є. Єкжанова, Д. Зайцев, В. Лубовский, Н Нікашин, Є. Стребельова, М. Семаго, 

Т. Цикото, Т. Фуряєва тощо. 

Слід зазначити, що реалізація індивідуальної освітньої траєкторії 

розвитку дітей молодшого шкільного віку з особливими освітніми потребами 

передбачає модернізацію освітнього процесу шляхом розробки індивідуальної 

програми розвитку, яка зможе допомогти вчителям адаптувати освітнє 

середовище до особливих потреб дитини та забезпечити доступність навчальної 

програми. 

Індивідуальна програма розвитку − це документ, який є угодою між 

батьками та педагогічним колективом, що реалізує індивідуальний освітній 

маршрут дитини і містить певний перелік послуг, які надаватимуть учневі 

протягом усього навчання.  

Індивідуальна освітня програма розробляється на основі комплексної та 

індивідуальної програми учня з особливими освітніми потребами, а також 

надає додаткові послуги та підтримку «особливих дітей» в освітньому процесі. 

Зауважимо, що найважливішою складовою реалізації індивідуальної 

освітньої траєкторії є співпраця з батьками дитини. Проведення консультацій 

щодо конкретних навчальних стратегій та обговорення форм роботи є 

обов’язковою складовою інклюзивного навчання. В першу чергу важливо 

врахувати інтереси та пріоритети батьків, бо вони повинні тісно співпрацювати 

як із вчителем, так і з педагогічним колективом закладу освіти. 

Отже, індивідуальна освітня траєкторія відіграє провідну роль в 

освітньому процесі дітей молодшого шкільного віку, що мають особливі освітні 

потреби і надає змогу пристосувати освітнє середовище до потреб кожного 

учня. 


